

党政机关明年底不得新建办公楼

据新华社北京2月27日电 根据中央政治局会议精神,为了进一步推动深入学习实践科学发展观活动取得实效,着力解决党员干部党性党风党纪方面群众反映强烈的突出问题,大力弘扬艰苦奋斗的优良传统和作风,更好地团结带领广大人民群众应对国际金融危机冲击、克服经济发展困难、促进社会和谐稳定,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于党政机关厉行节约若干问题的通知》。

通知对各级党政机关重申和提出了八条要求。

一是严禁以各种名义用公

款出国(境)旅游。2009年各地区各部门因公出国(境)经费支出要在近3年平均数基础上压缩20%,并相应减少因公出国(境)团组数和人数。

二是严格公务用车配备使用管理。2009年各级党政机关车辆购置及运行费用支出要在近3年平均数基础上降低15%。严格执行公务用车编制管理规定和配备使用标准。

三是严格控制公务接待费用支出。2009年各级党政机关公务接待费用支出要在2008年基础上削减10%。国内公务接待严格按照标准实行工作餐。

四是严禁领导干部在参加会议、学习、培训期间用公款相互宴请和以同乡会、校友会、战友会等各种联谊活动名义用公款请客送礼,对违规者要严肃处理,所花费用由参与者自负。

五是严格控制各种庆典、节会、论坛等活动,经批准举办的要从严控制规模和经费支出。领导干部不得擅自接受邀请参加此类活动。

六是严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设。自通知下文之日起到2010年底,各级党政机关一律不得新建办公楼,不准建设培训中心、宾馆、招待所等楼堂馆所。经批准已

开工建设的,要严格执行规定标准。严禁为领导干部超标准建设、装修住房。

七是严格控制一般性支出,认真落实中央提出的有关费用实行零增长的要求,严格预算支出管理,降低行政运行成本。2009年各级党政机关节电、节油、节水指标要在2008年基础上降低5%。大力压缩会议、文件、通信等方面的费用支出。

八是严禁党政机关以各种名义向企事业单位转嫁、摊派和报销费用。深入开展治理“小金库”工作,注重从资金来源上堵塞漏洞。

佳士得狡辩,称拍卖合法

法国佳士得的拍卖官或许没有想到,在他手中的小木槌“砰”地落下之后,佳士得会面临来自中国官方与民间如此强烈的反应。

中国国家文物局26日对此专门作出声明,并发出了《关于审核佳士得拍卖行申报进出境的文物相关事宜的通知》:要求各国家文物进出境审核管理处认真审核佳士得拍卖行及其委托机构、个人在中国申报进出境的文物。

在香港,一些群众团体呼吁抵制佳士得的拍卖,香港民建联公开发表声明,表示“极度不满”。立法会议员陈克勤亲自跑到法国领事馆抗议,并向法国驻港总领事Jean-Pierre Thebault递上抗议书,直斥法国拍卖掠夺的中国文物,违反国际公约。

佳士得否认员工买货

在自己的网站上,佳士得称自己是“当今世上历史最悠久的艺术拍卖行”,自其创办人詹姆斯·佳士得于1766年12月5日在伦敦举办首场拍卖会以来,佳士得迄今拍出的艺术品、家具、珠宝及名酒等“犹如天际繁星、不计其数”——当然,这其中也包括了刚刚在巴黎被拍卖的圆明园鼠兔首。

但对于中国文物局的通知,佳士得的反应颇为低调。

它在26日晚上给记者发来一份声明。声称,佳士得遵循一切与拍卖活动相关的国际及国家法律法规。在过去少有的几个对拍品的合法持有证明或对文化遗产事项

有疑问的情况下,佳士得一直配合海关及相关政府部门妥善处理问题。

对于有媒体报道称两件兽首是由佳士得的管理人员拍得,佳士得同时予以澄清:“两件兽首是由匿名买家委托佳士得员工做的电话竞投。”

中国嘉德拍卖国际有限公司古籍善本部总经理拓晓堂说,他知道很多欧美买家都参加了拍卖。“欧美藏家其实对鼠首兔首不太感兴趣,主要是华人对这两兽首感兴趣。”为此,他认为,“华人买家的可能性很大。”

希望与中方进行探讨

佳士得26日特别对两件兽首的合法性予以解释。佳士得表示,对于此次的兽首拍卖,委托方的合法持有证明已得到了明确的法律认可,而在过去的几个月里,佳士得亦就兽首拍卖问题与中国国家文物局进行了多次直接磋商。

“佳士得”向文物局解释了我们与委托方之间存在的既定商业合约,该合约对于整个伊夫·圣洛朗珍藏专场拍卖具有约束力,因此我们需要履约执行两件兽首的拍卖。”佳士得的声明称。

显然,佳士得并不希望与中国交恶。它在声明中称:“会继续致力于中国业务,并真诚地尊重中国政府在该兽首拍卖问题上的考虑,我们随时乐意与中国国家文物局就目前的形势进行探讨。”

但佳士得并没有进一步解释,打算与文物局探讨哪些内容。综合《新京报》《第一财经日报》报道

律师 将在中法两国同时起诉

中国海外追索圆明园流失文物律师团首席律师刘洋最新表示,已做好下一步法律行动规划,即在中国和法国的两个法院同时起诉。

他说,目前已与法国一个具有强大实力的律师事务所取得联系,双方将强强联手推进后续工作。目前已做好下一

步法律行动规划,即在中国和法国的两个法院同时起诉。刘洋认为,中国法院可作为不动产所在地和侵权受害地受理,法国法院则以被告所在地受理,技术上是可以操作的。

刘洋还表示,将通过法律手段对竞拍者进行追究。

综合

声音 “最好由法国买下赠予中国”

26日,法国历史学家、《圆明园大劫难》作者贝尔纳·布里泽在接受记者采访时表示,应该是法国政府动用优先购买权,把这两件文物买下来赠予中国,以此来改善中法之间的关系。但目前看来法国政府没有这个打算。据《新京报》

分析 佳士得中国业务或受影响

近两年佳士得在香港据点不断开辟中国业务,每年春拍、秋拍还会在中国大陆各大城市进行巡展,此次拍卖之后,

佳士得在中国的业务会受到影响,尤其是中国艺术品业务,故宫博物院专家认为“具体影响多大不好说”。据《新京报》

新华时评 扎紧篱笆,严防文物流失

文物是一个国家文明的重要象征,中华民族源远流长的文明,在一件件珍贵的文物上得到了具体体现。由于历史原因,我国至少还有1700万件文物流失海外,许多如鼠首兔首一样珍贵的文物回归之路漫长而艰难。在期盼它们早日“回家”的同时,更应扎紧篱笆,严防文物流失。

自上个世纪80年代中期以来,国内外一些不法分子相互勾结,盗掘、走私我国珍贵文物,馆藏文物、寺庙文物及田野石刻被盗案件不断攀升,许多文物考古

新发现也连连被盗,盗窃、倒卖、走私文物者甚至已经形成了一条龙的“国际化经营”渠道。许多业内专家呼吁建立更严格的打击文物走私等相关法律和制度。

拍卖市场的兴起,为我国文物征集开辟了一个新渠道,但在一些拍卖行中,假拍和联手哄抬文物价格等商业欺诈现象,严重影响着我国文物拍卖市场的健康发展。

希望相关部门及全社会共同努力,扎紧这道篱笆,严防文物流失。

新华社记者 张建松 岳瑞芳

深圳局处级干部可公费按摩?



麒麟山疗养院

疗养院发给深圳“各单位”的公告被深圳市建设局贴到了该局的官方网站上。公告显示,深圳“各单位”在职局处级干部可以凭疗养卡或疗养票到疗养院进行疗养,具体疗养内容包括:健康咨询、健康体检康复理疗(药浴、足疗、推拿)、“野战营”拓展训练、钓鱼及网球等。干部还可以凭疗养票到疗养院指定的疗养合作基地进行疗养,现

有的疗养基地包括深圳市麒麟山疗养院、深圳市小梅沙大酒店、清远市颐和温泉度假山庄、惠州市平海海滨温泉旅游度假区、惠东市的海王子海滨海假日酒店。

经费由深圳市财政列支

该则公告下方附有一则说明,对干部疗养待遇标准有明确规定:在职局处级干

部疗养待遇标准是,局级4000元/人·年,处级2100元/人·年,调离或退休的干部当年仍可享受该待遇,7月1日前新提拔的在职局处级干部享受全额疗养待遇。7月1日后新提拔的在职局处级干部疗养待遇标准是局级3000元/人·年,处级1050元/人·年。

这则“说明”显示,在职局处级干部的疗养费用是由市财政支付的。记者登录深圳市麒麟山疗养院的网站,网站内容证实了这一情况。

根据深圳市妇联公布的信息,截至2008年底,深圳共有局级女干部97人、处级女干部1060人。女干部比例约占全体干部的40%。以此数据大致推算,此项“待遇”,一年花费的资金超过650万元。

深圳市监察局局长杨洪25日表示,目前还没有看到该则公告,所以是不是违纪还不能判定。

据《羊城晚报》

政协十一届二次会议3月3日召开

新华社北京2月27日电 关于召开中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第二次会议的决定

2009年2月25日政协第十一届全国委员会常务委员会第四次会议通过)

中国政治协商会议第十一届全国委员会常务委员会第四次会议决定:中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第四次会议决定:

员会第二次会议于2009年3月3日在北京召开。建议会议的主要议程是:听取和审议中国政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十一届一次会议以来提案工作情况的报告;列席中华人民共和国第十一届全国人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

外交部:绝不接受任何把钓鱼岛纳入日美安保条约适用范围的言行

请问中方对此有何评论?

马朝旭说,钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。日美安保条约作为双边安排,不应损害包括中国在内的第三方的利益。任何把钓鱼岛纳入该条约适用范围的言行都是中国人民绝对不能接受的。

他说,中方已向日方再次提出严正交涉,并要求美方就相关报道作出澄清。希望日美双方认清这一问题的高度敏感性,谨言慎行,不做有损地区稳定和中日、中美关系大局的事。

中方要求美国停止售台武器

据新华社北京2月27日电(记者熊争艳)中国国防部外事办公室主任钱利华和美国助理国防部长帮办谢伟森27日在北京共同主持中美国防部工作会晤。双方就中美两军关系以及共同关心的问题进行了商谈。

谈到台湾问题时,钱利华指出,台湾问题涉及中国的

主权和领土完整,牵动13亿中国人民的感情,是中方核心利益和关切。美售台武器不仅损害中方的核心安全利益,也影响台海形势的和平与稳定。中方要求美方审慎处理台湾问题,停止提升美台实质性军事关系,停止售台武器,以实际行动支持两岸关系的和平发展。

“奥运缶”3月8日在京拍卖

新华社北京2月27日电(记者岳瑞芳)记者从北京产权交易所获悉,在北京奥运会开幕式上大放异彩的“缶缶而歌”中的道具“缶”,将从3月8日起在北交所公开拍卖。

据悉,首批1000个缶将于3月8日在首场拍卖会中打包拍卖,其中10个缶一包的参考价为每包11000元~13000元,此外还有20个、30个、50个缶一包的,合计53个标的,其他的缶将在此后陆续拍卖。

北交所新闻发言人、常务副总裁梁雨表示,由于拍卖公告还未正式发布,因而意向竞买人尚未正式进入登记程序,但收藏人士和一些公益组织及体育用品”将会是潜在的竞买人。

据记者了解,从北交所去年8月份正式处置奥运资产伊始,北京奥运会开幕式用缶就受到了外界极大的关注,半年来,北交所接待了数千次电话咨询,很多人都表示要竞买开幕式用缶留作纪念。

值得关注的是,和以往奥运资产的处置不同,本次“缶”

的拍卖除了大部分通过现场拍卖会打包出售之外,还有不到10%的少量部分将采用网上竞价形式进行处置。

梁雨表示,考虑到潜在的意向购买人非常之多,为了能保证更大范围的大众参与,北交所将在本次“缶”的拍卖中,启用针对奥运资产处置需求量身定制的“金马甲”网络竞价系统,国内外的意向购买者都可以在登记并交纳保证金后登录“金马甲”网站,进行网络竞价。

2008年6月25日,北京奥组委与北京产权交易所签订了《北京奥组委资产处置服务合同》,并在北交所网站上披露第一批资产处置信息,北京奥运物资正式进入了处置程序。

据记者了解,自2008年8月5日首批奥运资产拍卖会以来,迄今为止,北交所共举行了9场拍卖会,所涉及物资包括媒体村家具、家电、空调机组、电脑、服务器,奥组委公务用车等,共计处置奥运资产超过500000件,成交价格总计近3000万元,增值率超过30%。

■新闻快递

原重庆市规划局局长蒋勇受贿1796万一审被判死刑

专家称发改委探讨是否恢复五一黄金周

26日下午,清华大学假日制度改革课题组回应关于“恢复‘五一’黄金周”的呼吁时称:网民所渴望的长假,不应靠恢复“五一”黄金周,而应通过带薪休假制度来实现。据课题组专家透露,国家发改委近期曾为是否要恢复“五一”黄金周征求专家意见。

据《东方早报》